

## Делу время. Читать интересно. А читать вслух ещё интересней!

Ведь при чтении вслух мы делимся своими эмоциями, передаём своё настроение и ощущения от прочитанного. Недаром ежегодно в крае проходит акция «Время читать!». В этом году акция прошла под слоганом «Всё начинается с семьи». Участниками акции в Кировском округе стали около 200 взрослых и детей.

В библиотеку ходят не только читающие семьи, но и пишущие. Поэтому в детской библиотеке прошёл семейный флэшмоб «Папа, мама, я – поэтическая семья». Кто-то читал стихи любимых поэтов, а семьи Пономаренко, Ломакиных, Косьяненко прочли стихи собственного сочинения.

### Как правильно читать?

Чему учит чтение вслух? Ответы на эти и многие другие вопросы получили ученики второй школы Новопавловска, став участниками литературно-игровой площадки «Читай! Фантазируй! Создавай!», которую для них провели сотрудники центральной и городской библиотек. Ребята приняли активное участие в познавательной викторине «Кому принадлежат эти вещи?» по сказкам мировой литературы. Поиграли в игру «Сказочные объяснялки», прочли по ролям знаменитую басню Крылова «Ворона и лисица». Особенно оживлённо прошёл мастер-класс по созданию книжной закладки, которая помогает не только быстро находить нужную страницу, но и продлевает жизнь книге.

В Зольской прошёл семейный библиофуршет, посвященный 225-летию со дня рождения Пушкина. Его участниками стали молодые читательские семьи Шипиловых, Ивченко и Кузнецовых. Им было предложено книжное меню произведений поэта: «Петушок под золотым соусом», «Онегинское фрэппе», карамельный торт «Медный всадник» и другие литературные блюда. Дети и их родители услышали песню, которую Арина Родионова пела маленькому Саше; слушали сказки и читали сами.

В Новосредненской библиотеке прошла литературная игра. Членам клуба «Почемучка» предложили рассказать о своих любимых домашних книгах, оформить выставку «Книжный теремок», выбирая понравившиеся книги на библиотечных стеллажах. А мини-квест и литературная эстафета помогли вспомнить любимые сказки и их героев.

Заведующая библиотекой в Прогрессе пригласила родителей и детей стать участниками турнира «Папа, мама, я – читающая семья» и пройти несколько достаточно непростых испытаний:

как можно быстрее проговорить скороговорку, показать свои навыки в пении, чтении стихотворений и так далее. Подводя итоги, жюри было единодушно: все семейные команды с честью справились с заданиями.

Сотрудники Марьинской библиотеки провели литературные минутки для школьников. На суд слушателей представили рассказы Николая Носова о непоседах, фантазерах, изобретателях.

В Старопавловской отрывки из любимых рассказов Носова читала семья Бересневых. Все вместе весело смеялись над происшествиями из жизни героев, получив массу положительных впечатлений.

В Крупско-Ульяновском читали «Денискины рассказы», приключения «Чука и Гека», другие весёлые и добрые стихи и рассказы.

В Коммаяке прошёл час громкого чтения для первоклашек. Ребята читали сказки по очереди. Каждый смог испытать себя в искусстве чтения вслух и послушать товарищей.

В течение всего дня читали вслух небольшие рассказы и отрывки из любимых книг в Советской.

Юных читателей посёлка Фазанного пригласили в чудесную страну, где звери, птицы, люди, деревья говорят стихами замечательной поэтессы Ирины Токмаковой, весёлые и звонкие стихи которой часто превращаются в забавную игру. Ребята читали стихи, отгадали загадки, провели физминутку; по аналогии со стихотворением «Обижалки» придумали «хвалилки» для своих одноклассников.

А юные жители Комсомольца стали участниками литературных минуток и убедились: весёлые и серьёзные, тёплые и добрые стихи, сказки, повести не только спасают от скуки, но и учат считать, писать и грамотно выражать свои мысли.

Акция «Время читать!» прошла интересно, насыщенно и позитивно. Все участники получили удовольствие от чтения и общения друг с другом, а главное: на практике убедились, что читать вслух – это здорово!

*Т. Дунаевская, заведующая  
отделом централизованной  
библиотечной системы  
Кировского округа.*